
チェック ０６１Ｊｕｄｙ's簿記講座
（問 題） 得

氏名 点

問 題（20点）

次の各取引について仕訳しなさい。

１ 立花商店から備品￥180,000を購入し、代金の支払いとして、尼崎商店から受け取っ

た小切手￥100,000を譲渡し、残高は翌月払いとした。

２ 帳簿価格￥6,000,000の建物を￥7,000,000で売却した。代金は来月に受け取る。

３ 川西商店に商品￥15,000を販売し､代金は先に受け取っていた内金￥5,000を差し引き、

残高は掛けとした｡なお､発送費用￥2,000（当方負担）は小切手を振り出して支払った｡

４ 商品運搬用の小型トラック２台＠￥150,000を買入、代金のうち半額は小切手を振り

出して支払い、残額は翌月から６か月の分割払いとした。なお、購入に伴う登録手数料

など￥60,000は現金で支払った。

５ かつて、売買価格￥10,000,000、仲介手数料￥300,000、登録手数料￥100,000で購入

した土地の半分を￥5,100,000で売却し、代金は小切手で受け取った。

仕 訳

借 方 金 額 貸 方 金 額

１

２

３

４

５

３．内金は、（前受金）として処理する。



チェック ０６１Ｊｕｄｙ's簿記講座
（解 答） 仕訳１つ：４点

問 題（20点）

次の各取引について仕訳しなさい。

１ 立花商店から備品￥180,000を購入し、代金の支払いとして、尼崎商店から受け取っ

た小切手￥100,000を譲渡し、残高は翌月払いとした。

２ 帳簿価格￥6,000,000の建物を￥7,000,000で売却した。代金は来月に受け取る。

３ 川西商店に商品￥15,000を販売し､代金は先に受け取っていた内金￥5,000を差し引き、

残高は掛けとした｡なお､発送費用￥2,000（当方負担）は小切手を振り出して支払った｡

４ 商品運搬用の小型トラック２台＠￥150,000を買入、代金のうち半額は小切手を振り

出して支払い、残額は翌月から６か月の分割払いとした。なお、購入に伴う登録手数料

など￥60,000は現金で支払った。

５ かつて、売買価格￥10,000,000、仲介手数料￥300,000、登録手数料￥100,000で購入

した土地の半分を￥5,100,000で売却し、代金は小切手で受け取った。

仕 訳

借 方 金 額 貸 方 金 額

備 品 180,000 現 金 100,000

１

未 払 金 80,000

未 収 入 金 7,000,000 建 物 6,000,000

２ 固定資産売却益 1,000,000

(※建物売却益も可)

前 受 金 5,000 売 上 15,000

３ 売 掛 金 10,000

発 送 費 2,000 当 座 預 金 2,000

車 両 運 搬 具 360,000 当 座 預 金 150,000

４ 未 払 金 150,000

現 金 60,000

現 金 5,100,000 土 地 5,200,000

５ 固定資産売却損 100,000

(※土地売却損も可)

３．内金は、（前受金）として処理する。



チェック ０６２Ｊｕｄｙ's簿記講座
（問 題） 得

氏名 点

問 題（各４点×５＝20点）

下記の各取引について仕訳しなさい。ただし、勘定科目は次の中から最も適当と思われ
るものを選び、正確に記入すること。

１．営業に用いている建物の改良・修繕を行い、代金￥8,000,000を、小切手を振り出し

て支払った。支払額のうち、￥5,500,000は建物の価値を高める資本的支出であり、残

額は機能維持のための収益的支出である。

２．販売用の中古車を￥850,000で購入し、代金は掛とした。なお、当店は中古車販売業

を営んでいる。

３．一昨年度に購入した備品（パソコン）が故障したため、その修理費用として￥20,000

を現金で支払った。

４．建物の改築と修繕を行い、代金￥20,000,000を普通預金口座から支払った。うち建物

の資産価値を高める支出額(資本的支出)は￥16,000,000であり、建物の現状を維持する

ための支出額(収益的支出)は￥4,000,000 である。

５．事務用のオフィス機器￥550,000とコピー用紙￥5,000を購入し、代金の合計を普通

預金口座から振り込んだ。

仕 訳

借 方 金 額 貸 方 金 額

１

２

３

４

５



チェック ０６２Ｊｕｄｙ's簿記講座
（解 答） 仕訳１つ：４点

問 題（20点）

次の各取引について仕訳しなさい。

１．営業に用いている建物の改良・修繕を行い、代金￥8,000,000を、小切手を振り出し

て支払った。支払額のうち、￥5,500,000は建物の価値を高める資本的支出であり、残

額は機能維持のための収益的支出である。

２．販売用の中古車を￥850,000で購入し、代金は掛とした。なお、当店は中古車販売業

を営んでいる。

３．一昨年度に購入した備品（パソコン）が故障したため、その修理費用として￥20,000

を現金で支払った。

４．建物の改築と修繕を行い、代金￥20,000,000を普通預金口座から支払った。うち建物

の資産価値を高める支出額(資本的支出)は￥16,000,000であり、建物の現状を維持する

ための支出額(収益的支出)は￥4,000,000 である。

５．事務用のオフィス機器￥550,000とコピー用紙￥5,000を購入し、代金の合計を普通

預金口座から振り込んだ。

仕 訳

借 方 金 額 貸 方 金 額

建 物 5,500,000 当 座 預 金 8,000,000
１

修 繕 費 2,500,000

※
２ 仕 入 850,000 買 掛 金 850,000

３ 修 繕 費 20,000 現 金 20,000

建 物 16,000,000 普 通 預 金 20,000,000
４

修 繕 費 4,000,000

備 品 550,000 普 通 預 金 555,000
５

消 耗 品 費 5,000

※２．中古車販売業にとって、販売用の中古車は商品である。



チェック ０６６Ｊｕｄｙ's簿記講座
（問 題） 得

氏名 点

問 題（20点）

次の取引の仕訳を行いなさい。

１ 商品￥30,000を販売し、代金のうち半額は商店会連合発行の商品券で、残りは現金で

受け取った。

２ 商品代金として顧客から受取り、発行元の商店会連合に送付していた商品券￥15,000

が償還され、普通預金口座に振り込まれた。

３ 池田商店に商品を発注し、内金￥100,000を小切手を振り出して支払った。

４ 池田商店から商品￥300,000を仕入れ、代金のうち￥100,000は同商店にあらかじめ支

払っていた内金を充当し、残額は翌月払いとした。

５ 山本商事へ商品を販売する契約が成立し、内金￥80,000を同店振出しの小切手で受け

取った。

仕 訳

借 方 金 額 貸 方 金 額

１

２

３

４

５



チェック ０６６Ｊｕｄｙ's簿記講座
（解 答）

仕訳１つ：４点

問 題（20点）

次の取引の仕訳を行いなさい。

１ 商品￥30,000を販売し、代金のうち半額は商店会連合発行の商品券で、残りは現金で

受け取った。

２ 商品代金として顧客から受取り、発行元の商店会連合に送付していた商品券￥15,000

が償還され、普通預金口座に振り込まれた。

３ 池田商店に商品を発注し、内金￥100,000を小切手を振り出して支払った。

４ 池田商店から商品￥300,000を仕入れ、代金のうち￥100,000は同商店にあらかじめ支

払っていた内金を充当し、残額は翌月払いとした。

５ 山本商事へ商品を販売する契約が成立し、内金￥80,000を同店振出しの小切手で受け

取った。

仕 訳

借 方 金 額 貸 方 金 額

受 取 商 品 券 15,000 売 上 30,000

１

現 金 15,000

２ 普 通 預 金 15,000 受 取 商 品 券 15,000

３ 前 払 金 100,000 当 座 預 金 100,000

仕 入 300,000 前 払 金 100,000

４

買 掛 金 200,000

５ 現 金 80,000 前 受 金 80,000



チェック ０６７Ｊｕｄｙ's簿記講座
（問 題） 得

氏名 点

問 題（20点）

次の各取引について仕訳しなさい。

１ 従業員の出張に際し、旅費等の概算額として、現金￥100,000を手渡した。

２ 出張中の従業員が帰社し、先に仮払いを行っていた￥100,000について、次のように

精算するとともに、残金は現金で受け取った。 旅費交通費￥85,000 通信費￥9,000

３ 従業員給料\100,000から源泉所得税\5,000と社会保険料\12,000を控除した\83,000を

普通預金から振り込んだ。

４ 先に預かった社会保険料\12,000と企業負担分(法定福利費)\12,000をあわせて、現金

で納付した。

５ 先に預かった源泉所得税\5,000を、現金で納付した。

仕 訳

借 方 金 額 貸 方 金 額

１

２

３

４

５



チェック ０６７Ｊｕｄｙ's簿記講座
（解 答） 仕訳１つ：４点

問 題（20点）

次の各取引について仕訳しなさい。

１ 従業員の出張に際し、旅費等の概算額として、現金￥100,000を手渡した。

２ 出張中の従業員が帰社し、先に仮払いを行っていた￥100,000について、次のように

精算するとともに、残金は現金で受け取った。 旅費交通費￥85,000 通信費￥9,000

３ 従業員給料\100,000から源泉所得税\5,000と社会保険料\12,000を控除した\83,000を

普通預金から振り込んだ。

４ 先に預かった社会保険料\12,000と企業負担分(法定福利費)\12,000をあわせて、現金

で納付した。

５ 先に預かった源泉所得税\5,000を、現金で納付した。

仕 訳

借 方 金 額 貸 方 金 額

１ 仮 払 金 100,000 現 金 100,000

旅 費 交 通 費 85,000 仮 払 金 100,000

２ 通 信 費 9,000

現 金 6,000

給 料 100,000 預 り 金 17,000

３

普 通 預 金 83,000

預 り 金 12,000 現 金 24,000

４

法 定 福 利 費 12,000

５ 預 り 金 5,000 現 金 5,000



チェック ０６８Ｊｕｄｙ's簿記講座
（問 題） 得

氏名 点

問 題（20点）

次の各取引について仕訳しなさい。

１ 折楠金融から現金￥500,000借入れ、担保として同額の約束手形を手渡した。

２ 帝国不動産への未払金￥400,000を現金で支払った。

３ 丹州山田銀行に借用証書を渡して、￥600,000を借入れ、当座預金に振り込まれた。

４ 折楠金融から借り入れていた￥500,000を､利息￥20,000とともに現金で返済し、引き

換えに担保として預けていた約束手形を受け取った。

５ 新店舗の賃借にあたり、敷金￥180,000を現金で支払った。

仕 訳

借 方 金 額 貸 方 金 額

１

２

３

４

５



チェック ０６８Ｊｕｄｙ's簿記講座
（解 答） 仕訳１つ：４点

問 題（20点）

次の各取引について仕訳しなさい。

１ 折楠金融から現金￥500,000借入れ、担保として同額の約束手形を手渡した。

２ 帝国不動産への未払金￥400,000を現金で支払った。

３ 丹州山田銀行に借用証書を渡して、￥600,000を借入れ、当座預金に振り込まれた。

４ 折楠金融から借り入れていた￥500,000を､利息￥20,000とともに現金で返済し、引き

換えに担保として預けていた約束手形を受け取った。

５ 新店舗の賃借にあたり、敷金￥180,000を現金で支払った。

仕 訳

借 方 金 額 貸 方 金 額

１ 現 金 500,000 手 形 借 入 金 500,000

２ 未 払 金 400,000 現 金 400,000

３ 当 座 預 金 600,000 借 入 金 600,000

手 形 借 入 金 500,000 現 金 520,000

４

支 払 利 息 20,000

５ 差 入 保 証 金 180,000 現 金 180,000


